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ΘΕΜΑ 1ο 
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ΘΕΜΑ 2ο 
α. Η συγκέντρωση του HCOOH στο ∆1 είναι: 

 
λ mol

c 2,5λ  Μ
0,4 L

= =   (1) 
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 Αλλά pH 2= , οπότε 2
3H O 10 M+ −  =   και 2x 10−=  

 Από τη σχέση (2) προκύπτει c 0,5 M=  και από την (1) λ 0,2= . 
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Rectangle



 Ισχύει η προσέγγιση, γιατί 2x
α 2 10 0,1

c
−= = ⋅ < . 

 
β. Στα 200 mL του ∆2 έχουµε: 

 HCOOH    0,5 M     και    
0,02 mol

HCOONa   0,1 M
0,2 L

=  

 

 
διάστασηHCOONa HCOO Na

    0,1 M                      0,1 M     0,1 M
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 Άρα 3
3pH log H O log10 3+ − = − = − =    

 και 
3

3y 10
α 2 10 0,1

0,5 0,5

−
−′ = = = ⋅ <  (ισχύει η προσέγγιση) 

 
γ. Στα 400 mL του ∆1 περιέχονται λ 0,2 mol=  HCOOH, οπότε στα 200 mL του ∆1 

περιέχονται 0,1 mol HCOOH. 
 
 4 2 4 2 4 2 4 25HCOOH 2KMnO 3H SO 5CO 2ΜnSO K SO 8H O+ + → ↑ + + +  
 

 
4

4

5 mol HCOOH αντιστοιχούν σε 2 mol KMnO

0,1 mol HCOOH αντιστοιχούν σε ω; mol KMnO

ω 0,04=

 

 
 Για το διάλυµα 4KMnO  έχουµε: 
 

 
n n 0,04 mol

C V 0,4 L 400 mL
V C 0,1 M
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